

《国家突发事件总体应急预案》是组织应对突发事件的总体制度安排,适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作,指导全国突发事件应对工作

《国家突发事件总体应急预案》重点从坚持和加强党的全面领导、健全应急指挥体制机制、坚持从源头防范化解重大风险、建立健全预警制度机制、

细化应急响应流程及要求、加强基层应急工作、规范预案体系构成及衔接等方面明确了工作措施

《国家突发事件总体应急预案》还对信息发布与舆论引导、恢复与重建、调查与评估,以及人力资源、财力支持、物资保障、交通运输与通信电力保障、科技支撑等提出了要求

据新华社北京2月25日电

本报今起推出“产业进化论”系列报道,首篇聚焦研发并量产我国首颗高性能网卡芯片的小微创业公司云脉芯联——

配齐“黄金三角” 创业四年破局

开栏的话

人工智能、新能源、未来材料、先进制造、基因工程……当高科技的快速迭代,成为平常的事,一个又一个“产业进化论”的故事也在我们的生活中悄然上演。以AI

为代表的第四次工业革命方兴未艾,加快建设具有全球影响力的科技创新中心的上海,吸引着各类高端人才的加盟,各类创新型企业也探索着适合自己的“产业进化

论”。本报今起将追踪这些来自企业第一线的跃迁轨迹,解读产业升级中的科技DNA,见证新质生产力给这座城市带来的产业新动能。

本报记者 马亚宁 报道 >>>详见第3版

陈吉宁:展现新担当、塑造新经典、实现新作为、焕发新风貌 全力打响“上海文化”品牌

市文联第九次代表大会、市作协第十一次会员代表大会开幕 李屹张宏森讲话 胡文容朱忠明出席

本报讯 上海市文学艺术界联合会第九次代表大会、上海市作家协会第十一次会员代表大会昨天上午开幕。市委书记陈吉宁在开幕式上指出,全市广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,更好肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象

的使命任务,在培根铸魂上展现新担当,在讴歌人民上塑造新经典,在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,奋力打造习近平文化思想最佳实践地,加快建成国际文化大都市,为建设中华民族现代文明作出新的更大贡献。

中国文联党组书记、副主席李

屹,中国作协党组书记、副主席张宏森出席大会并讲话。上海市领导胡文容、朱忠明、赵嘉鸣、张为、周慧琳、刘多出席。

陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对大会召开表示热烈祝贺。他说,市文联第八次代表大会、市作协第十次会员大会召开以

来,全市广大文艺工作者始终与党同心同德、与人民同向而行,大师树标杆、新秀扬风范,潜心创作、精心耕耘,涌现出一批精品力作,为上海国际文化大都市建设作出积极贡献。

陈吉宁指出,当前,上海正加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力在推进中国

式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用,这为文艺繁荣发展提供了广阔舞台。全市广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,进一步做强“码头”、激活“源头”、勇立“潮头”。坚持以文弘业、以文培元,注重以文立心、以文铸魂,把人生追求、艺术生命融入强国建设、民族复兴的伟大奋斗之中。牢牢把握文艺创作的正确方向,高水平推进“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程,满腔热忱描绘新时代新征程的恢弘气象,记录和书写时代之变、国家之兴、城市之进。(下转第5版)

老年居民陪护、陪诊等需求
二十四小时随时响应满足

「护佑」者行动启动

数字技术的蓬勃发展为养老服务革新带来了新机遇。昨天,“数字赋能,养老有‘护’——‘护佑’者行动”公益创投项目,在静安区南京西路街道古柏居民区正式启动。

据了解,项目致力于创新探索护工在社区(居家)开展夜间陪护照料和间歇性照护的服务新机制,提供护工服务、护士上门、康复服务、母婴护理、陪诊陪检、营养咨询等88项服务内容。项目承接实施方静安区护工服务协会将整合各方资源,充分发挥协会组织优势和专家专业指导优势,运用数字技术,开展24小时随时响应服务。

图为社区居民向志愿者询问有关项目服务的详细内容

张龙 江跃中 摄影报道



迎全国两会
代表委员履职故事

丁光宏委员: 扎根基层调研 精选提案赴会

>>>详见第4版

民营企业寻龙记

助力新能源汽车
产业链出海

龙创设计 脱颖而出

>>>详见第3版

五问骑手 交通违法

外卖小哥频频交通违法,是因为“被困在算法里”,还是有其他因素?记者整理了五个问题,并与平台和骑手聊了聊

>>>详见第6版



今日论语

是“赔偿”而非“补偿”

凌云

2月24日,有网友在社交平台爆料,乘坐吉祥航空航班时,收到的坚果包竟已过期10天。对此机组承诺给予补偿,但前提是乘客签署保密协议。昨天,吉祥航空对此事作出回应,称公司为弥补服务过失已迅速启动应急处理机制。航班抵达后,工作人员立即向旅客致歉,并提供每人1000元的服务补偿金。吉祥航空在这份回应中,并未

提及乘客所反映的“不签保密协议不得离开”的情况,且将1000元定义为“服务补偿金”。在社交媒体上,有网友觉得保质期180天的食品,过期10天问题不大,补偿1000元都相当于免费飞了,但签保密协议不太合理……

根据《中华人民共和国食品安全法》相关规定,航空公司给乘客发放过期食品,本身就有赔偿义

务,赔偿标准是价款10倍的金额,金额不足1000元的,按照1000元赔偿。因而,乘客拿到的1000元不是补偿金,而是赔偿金。

一字之差,意义迥异。在法律上,赔偿源于违法行为,带有惩罚性;补偿则通常指因某种合法行为或正当事由,如合同约定、法律规定或政策调整等,导致一方当事人遭受某种损失,而由另一方当事人

给予经济上的弥补或平衡,更多是基于公平、合理或政策考虑。吉祥航空只提“补偿”,不提“赔偿”,有避重就轻之嫌。

除了公布赔偿事宜,吉祥航空也应就事件开展详尽调查,找到原因并公开致歉和说明,以安消费者之心。消费者今后如遇类似情况,也不要轻易签订保密协议等,而是要拿起法律武器保护自己的权益。